

PROTOKÓŁ
Z XI SESJI RADY GMINY
odbytej w dniu 26 czerwca 2019 roku

Sesja Rady Gminy rozpoczęła się o godz. 9⁰⁰, a zakończyła ok. godz. 12³⁵ w Urzędzie Gminy w Sobkowie.

W sesji udział wzięło 15 radnych na ogólny stan 15 radnych (lista obecności w załączeniu do protokołu). Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Pan Tomasz Chaja, Z-ca Wójta Gminy Pani Małgorzata Słotwińska, Skarbnik Gminy Pani Barbara Słoma, Radny Powiatu Jędrzejowskiego Pan Stanisław Słoma, pracownicy Urzędu Gminy oraz sołtysi z terenu gminy Sobków, zgodnie z załączoną listą obecności.

PRZEBIEG SESJI:

Ad. 1,2

Sesję Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Szlembariski, który powitał Wójta Gminy, Z-cę Wójta Gminy, obecnych radnych, sołtysów, zaproszonych gości oraz pracowników Urzędu Gminy i na podstawie listy obecności stwierdził kworum.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad.

PORZĄDEK OBRAD XI SESJI RADY GMINY:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Powołanie sekretarza odpowiedzialnego za prowadzenie protokołu – Radny Wiktor Strojek.
4. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
5. Przeprowadzenie debaty nad Raportem o stanie Gminy Sobków za rok 2018.
6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania dla Wójta Gminy Sobków.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sobkowie za 2018rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2018 rok:
 - a) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach dotyczącej sprawozdania z wykonania budżetu,
 - b) dyskusja,
 - c) podjęcie uchwały.
9. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy z wykonania budżetu za 2018 rok.
 - a) odczytanie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium,

- b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej,
 - c) dyskusja,
 - d) podjęcie uchwały.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sobków na 2019 rok.
 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sobków na lata 2019 – 2025.
 12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Jędrzejowskiego na organizację XVII Dożynek Powiatowych.
 13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w uchwale w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Jędrzejowskiego.
 14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej wyrażenia zgody na wynajęcie przez Gminny Zakład Opieki Zdrowotnej w Sobkowie pomieszczeń w Ośrodku Zdrowia w Miąsowej.
 15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Kielcach skargi Prokuratora Rejonowego w Jędrzejowie na uchwałę Rady Gminy Sobków Nr IX/97/2011 z dnia 5 września 2011 roku w sprawie ustalenia zasad korzystania przez przewoźników z przystanków komunikacyjnych oraz stawki opłat za jedno zatrzymanie środka transportu na przystanku komunikacyjnym przez przewoźnika wykonującego publiczny transport zbiorowy na terenie gminy Sobków w brzmieniu określonym uchwałą Nr XIX/207/2012 Rady Gminy Sobków z dnia 29 sierpnia 2012r.
 16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie nie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnej Gminy Sobków.
 17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany statutów sołectw z terenu Gminy Sobków.
 18. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników.
 19. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Sobków oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych od dnia 1 września 2019 roku.
 20. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zakup aparatury medycznej.
 21. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy między sesjami.
 22. Wolne wnioski.
 23. Zakończenie sesji.

Uwag do porządku obrad nie wniesiono, został przyjęty jednomyślnie 15 głosami „za”.

Ad. 3

Na sekretarza odpowiedzialnego za prowadzenie protokołu powołano radnego Wiktora Strojek.

Ad. 4

Do protokołu z ostatniej sesji nie wpłynęły żadne uwagi na piśmie, w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy poddał protokół pod głosowanie.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty 14 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Ad. 5

Wójt Gminy poinformował, że obowiązkiem Wójta wynikającym z nowelizacji ustawy o samorządzie gminnym, w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych jest opracowanie Raportu o stanie gminy za rok poprzedni i przedstawienie go Radzie Gminy w terminie do dnia 31 maja. Raport ten został przekazany radnym, a także zamieszczony na stronie BIP Urzędu Gminy. Poinformował, że przepisy dają możliwość zgłaszania się mieszkańców Gminy do udziału w debacie, zgłoszenie musi być poparte podpisami 20 osób posiadających czynne prawo wyborcze. Jednak takie wnioski nie zostały zgłoszone. Ze względu na to, że Raport był szczegółowo przedstawiony na posiedzeniach Komisji, Wójt przedstawił sam zakres Raportu, który zawiera m.in. demografię, finanse gminne, inwestycje, inne zadania remontowe realizowane w sołectwach, działalność gospodarczą, warunki życia mieszkańców, infrastrukturę techniczną, wodociągi, kanalizację, drogi i gospodarkę odpadami, zagospodarowanie przestrzenne, gospodarkę nieruchomościami, oświatę, ochronę zdrowia, opiekę społeczną, działalność instytucji kultury. Podziękował za opracowanie Raportu kierownikom i pracownikom Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych. Prosił o zadawanie pytań podczas debaty nad Raportem, stwierdzając jednocześnie, że dotyczy on tylko 41 dni jego urzędowania w poprzednim roku.

Radny Eugeniusz Augustyn zapytał czy aby wziąć udział w debacie wniosek mieszkańca musi być poparty podpisami 20 osób.

Wójt odpowiedział, że tak oraz zacytował fragment art. 28aa ustawy o samorządzie gminnym potwierdzający fakt, że w gminie do 20 tys. mieszkańców zgłoszenie musi być poparte podpisami 20 osób.

Więcej pytań i uwag nie wniesiono.

Ad. 6

Projekt uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania dla Wójta Gminy Sobków odczytała Pani Monika Dudzik.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Projekt uchwały został podjęty 14 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się jako:

Uchwała Nr XI/82/2019 (załącznik do protokołu).

Pan Wójt podziękował za zaufanie jednocześnie poinformował, że poczyni wszelkie starania, aby wykonywać swoje obowiązki rzetelnie i sumiennie.

Ad. 7

Pani Monika Dudzik odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sobkowie za 2018 rok.

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały szczegółowo omawiany był na posiedzeniach Komisji.

Radny Eugeniusz Augustyn powiedział, że na Komisjach zarówno Wójt jak też Kierownik Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sobkowie stwierdzili, że wspólne składanie wniosków o dofinansowanie na kilka projektów daje większą możliwość uwzględnienia wniosku.

Przewodniczący Rady stwierdził, że inwestycje te dotyczą kadencji poprzedniego Wójta Gminy.

Po dyskusji projekt uchwały został podjęty 15 głosami „za”, jako:

Uchwała Nr XI/83/2019 (załącznik do protokołu).

Ad. 8

a)

Pani Skarbnik odczytała pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach dotyczącą sprawozdania z wykonania budżetu.

b)

brak

c)

Pani Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2018 rok.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, został on podjęty jednomyślnie 15 głosami „za”, jako:

Uchwała Nr XI/84/2019 (załącznik do protokołu).

Ad. 9.

a)

Radna Beata Syncerz Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Sobków odczytała uchwałę Komisji Rewizyjnej z dnia 3 czerwca 2019r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy za rok 2018. Komisja Rewizyjna jednomyślnie 3 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu gminy za 2018 rok i wniosowała do Rady Gminy o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium za 2018 rok.

b)

Pani Monika Dudzik odczytała pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej (załącznik do protokołu),

c)

brak

d)

Projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy z wykonania budżetu za 2018 rok. odczytała Pani Monika Dudzik.

Radna Danuta Wójcicka podziękowała poprzedniemu Wójtowi Gminy Panu Tadeuszowi Domińczakowi za duży wkład w tworzenie budżetu na 2018 rok, który otrzymał pozytywną opinię.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, został on podjęty 15 głosami „za”, jako:

Uchwała Nr XI/85/2019 (załącznik do protokołu).

Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Szlembariski pogratulował Wójtowi Tomaszowi Chaja otrzymania absolutorium, życząc dalszej owocnej pracy na rzecz rozwoju Gminy Sobków. Następnie gratulacje i życzenia, wręczając bukiet kwiatów dla Wójta, złożyli radni. Do gratulacji dołączyli się również obecni na sesji sołtysi, pracownicy Urzędu Gminy oraz kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy.

Ad. 10

Pani Skarbnik poinformowała, że w projekcie uchwały zostały naniesione zmiany wypracowane na komisjach, mianowicie dodane zostało 15 tys. na wykonanie klimatyzacji w Urzędzie Gminy oraz 5 tys. na wykonanie drogi Mokrsko Dolne - Mokrsko Górne. Zmieniony projekt uchwały wraz z załącznikami Radni otrzymali w dniu dzisiejszym. Następnie odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sobków na 2019 rok.

Radny Eugeniusz Augustyn zwrócił uwagę na stosunek Zarządu Dróg Powiatowych do otrzymywanej pomocy finansowej ze strony gminy. Stwierdził, że Powiat powinien bardziej się starać o drogi na terenie Gminy Sobków, ponieważ Gmina dofinansowuje zadania realizowane na drogach powiatowych. Przypomniał o przejęciu „starej 7” i głosowaniu radnego powiatowego za przejęciem przedmiotowej drogi przez Gminę Sobków.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Szlembarski poinformował, że drogi powiatowe znajdują się na drodze Gminy Sobków i gmina również powinna dbać o te drogi.

Wójt powiedział, że Rada Gminy w Sobkowie wystosowała stanowisko w sprawie przekazania drogi „E-7”, które zostało przedłożone do Zarządu Powiatu. Na posiedzeniach Komisji zostało wyjaśnione jak wygląda finansowanie naprawy dróg powiatowych. Zarząd Dróg Powiatowych powinien ponosić koszty naprawy dróg, jednak bez pomocy ze strony gminy prace na tych drogach nie byłyby wykonywane w takim rozmiarze. To samo jeśli chodzi o środki finansowe dokładanych na budowę chodników.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Radnego Eugeniusza Augustyn stwierdzając, że drogi powiatowe znajdują się na terenie całej Gminy Sobków oraz że droga „E7” została Gminie przekazana, a nie przejęta przez Gminę.

Radna Danuta Wójcicka powiedziała, że współpracę z Powiatem będzie można mierzyć wykonaniem dróg na naszym terenie. Będzie można to ocenić po 4 latach.

Radny Eugeniusz Augustyn przypomniał, że na posiedzeniach Komisji Wójt informował, że pomimo iż Gmina dokładała ze swojego budżetu brakujące 5 tys na budowę drogi powiatowej na odcinku Mokrsko Dolne – Mokrsko Górne, Zarząd Dróg Powiatowych nie chciał partycypować w kosztach tego zadania.

Radna Danuta Wójcicka stwierdziła, że wyremontowane drogi będą służyć mieszkańcom Gminy Sobków.

Wójt Gminy poinformował, które drogi zostały wyremontowane przez Zarząd Dróg Powiatowych, tj. odcinki Chomentów-Korytnica; Chomentów-Drochów; Mnichów- Wólka Kawęcka, dodatkowo wykonywane są prace związane z wykaszaniem poboczy oraz terenów za chodnikami. Podziękował Dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych za szybkie podjęcie działań odnośnie wykaszania poboczy. Dodał, że Zarząd Dróg Powiatowych dołożył brakujące 5 tys na budowę drogi powiatowej w Mokrsku Dolnym i zadanie to zostanie w całości wykonane. Zostaną również dołożone środki finansowe zarówno ze strony Gminy, jak też Powiatu na wykonanie chodnika przy drodze powiatowej w m. Mzurowa.

Sołtys sołectwa Sokółów Dolny stwierdził, że wykaszanie poboczy przez Zarząd Dróg Powiatowych nie jest wykonywane dokładnie. Szczególnie pomijane jest wycinanie krzaków, które zagrażają bezpieczeństwu mieszkańców.

Przewodniczący odpowiedział, że Wójt mówił o dokładaniu środków finansowych na remont dróg, natomiast Urząd Gminy nie ponosi kosztów na prace związane z wykaszaniem poboczy przy drogach powiatowych.

Radny Eugeniusz Augustyn dodał, że wykaszanie rowów znajdujących się w pasie drogowym dróg powiatowych należy do zadań Zarządu Dróg Powiatowych.

Po dyskusji projekt uchwały został podjęty 15 głosami „za”, jako:

Uchwała Nr XI/86/2019 (załącznik do protokołu).

Ad. 11

Pani Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sobków na lata 2019 – 2025.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, został on podjęty 15 głosami „za”, jako:

Uchwała Nr XI/87/2019 (załącznik do protokołu).

Ad. 12

Pani Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Jędrzejowskiego na organizację XVII Dożynek Powiatowych

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, został on podjęty 15 głosami „za”, jako:

Uchwała Nr XI/88/2019 (załącznik do protokołu).

Ad. 13

Pani Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany w uchwale w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Jędrzejowskiego.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, został on podjęty 15 głosami „za”, jako:

Uchwała Nr XI/89/2019 (załącznik do protokołu).

Ad. 14

Pani Marta Kwiecień odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej wyrażenia zgody na wynajęcie przez Gminny Zakład Opieki Zdrowotnej w Sobkowie pomieszczeń w Ośrodku Zdrowia w Miąsowej.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, został on podjęty 15 głosami „za”, jako:

Uchwała Nr XI/90/2019 (załącznik do protokołu)

Ad. 15

Pani Marta Kwiecień odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Kielcach skargi Prokuratora Rejonowego w Jędrzejowie na uchwałę Rady Gminy Sobków Nr IX/97/2011 z dnia 5 września 2011 roku w sprawie ustalenia zasad korzystania przez przewoźników z przystanków komunikacyjnych oraz stawki opłat za jedno zatrzymanie środka transportu na przystanku komunikacyjnym przez przewoźnika wykonującego publiczny transport zbiorowy na terenie gminy Sobków w brzmieniu określonym uchwałą Nr XIX/207/2012 Rady Gminy Sobków z dnia 29 sierpnia 2012r.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, został on podjęty 15 głosami „za”, jako:

Uchwała Nr XI/91/2019 (załącznik do protokołu).

Ad. 16

Pani Marta Kwiecień odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie nie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnej Gminy Sobków

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, został on podjęty 14 głosami „za”, przy braku 1 głosu, jako:

Uchwała Nr XI/92/2019 (załącznik do protokołu).

Ad. 17

Pani Marta Kwiecień odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany statutów sołectw z terenu Gminy Sobków.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, został on podjęty 15 głosami „za”, jako:

Uchwała Nr XI/93/2019 (załącznik do protokołu).

Ad. 18

Pani Marta Kwiecień odczytała projekt uchwały w sprawie powołania Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, został on podjęty 14 głosami „za”, przy jednym głosie wstrzymującym się, jako:

Uchwała Nr XI/94/2019 (załącznik do protokołu).

Ad. 19

Pani Katarzyna Michalec odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Sobków oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych od dnia 1 września 2019 roku.

Radny Eugeniusz Augustyn zapytał czy w ramach zgłaszania sieci szkół na terenie gminy planowane są remonty szkół w okresie wakacyjnym, czy Pani Dyrektor ZOEAO zgłaszała do Wójta Gminy, które szkoły wymagają remontu.

Wójt odpowiedział, że podejmowana uchwała dotyczy innej sprawy, przekazał natomiast, że w dniu jutrzejszym odbędzie się spotkanie z dyrektorami szkół, na którym będzie poruszony temat remontów szkół.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, został on podjęty 15 głosami „za”, jako:

Uchwała Nr XI/95/2019 (załącznik do protokołu).

Ad. 20

Pani Marta Kwiecień odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zakup aparatury medycznej.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, został on podjęty 15 głosami „za”, jako:

Uchwała Nr XI/96/2019 (załącznik do protokołu).

Ad. 21

Pani Monika Dudzik odczytała sprawozdanie z działalności Wójta Gminy między sesjami.

Sprawozdanie przyjęto bez uwag.

Ad. 22

Pan Wójt poinformował o aktualnie prowadzonych inwestycjach. Przekazał, że od dnia dzisiejszego montowane są urządzenia na placu zabaw w m. Sokołów Górny, Żerniki i Wierzbica. Zostało również wysłane zapytanie na wykonanie placu zabaw w m. Mokrsko Dolne. Została podpisana umowa na wykonanie dachu na budynku świetlicy wiejskiej w m. Brzeźno oraz wykonanie posadzki w budynku świetlicy wiejskiej w Sokołowie Dolnym.

Poinformował, że nadal trwają prace naprawiania drogowych ubytków remonterem. Na dzień dzisiejszy pozostała tylko m. Miąsowa w okolicy torów i szkoły. Zostały wykoszone pobocza przy drogach gminnych oraz pas drogowy przy chodnikach dróg powiatowych. Prosił o zgłaszanie terenów pominiętych. Przekazał, że cały czas są prowadzone remonty kruszywem dróg gminnych i wewnętrznych na terenie całej Gminy.

Odnosnie rosnących drzew w Sokołowie Dolnym Wójt powiedział, że zostanie sprawdzone czy drzewa rosną w pasie drogowym czy na prywatnych działkach i podjęte działania.

Poinformował o rozstrzygnięciu drugiego przetargu na wykonanie remontu dróg gminnych i dróg wewnętrznych z Funduszu Sołeckiego i zadań jednorocznych ujętych w budżecie gminy. Ze względu na wysokie ceny, Wójt podjął decyzję o dołożeniu środków z budżetu gminy i zakończeniu remontów dróg, aby nie dzielić ich na jeszcze mniejsze odcinki.

Dodał, że zaistniała potrzeba dołożenia środków na wykonanie przepustów w zadaniu na remont dróg z programu usuwania skutków klęsk żywiołowych, gdyż nie były ujęte w pierwotnym kosztorysie.

Wójt Gminy serdecznie zaprosił do udziału w XIX Festynie Krew Darem Życia oraz do oddawania krwi.

Radna Danuta Wójcicka poprosiła o wyrównanie równiarką oraz wysypanie kruszywem drogi na ul. Sportowej. Poprosiła również o zasypanie rowu na ul. 11 Listopada, który nie posiada ujścia i osadza się tam szlam, zimą natomiast wpadają tam samochody. Prosiła o interwencję w kopalni „Wierzbica” oraz w Zarządzie Dróg Powiatowych w sprawie posprzątania ul. Kieleckiej, na której po przeprowadzonym remoncie pozostał żwirek, który wyrzucany jest na chodnik przez przejeżdżające pojazdy. Prosiła również o skontrolowanie urządzeń zabawowych znajdujących się na placu zabaw w parku w Sobkowie, ze względu na odpadanie niektórych elementów. Prosiła o zorganizowanie spotkania Komisji Oświaty i Bezpieczeństwa Publicznego ze strażakami z terenu Gminy Sobków. Odniosła się do tematu krzewów, o których mówił Sołtys Sokołowa Dolnego, znajdujących się za fortalicją w Sobkowie twierdząc, że są to tereny Truskawicy. Zauważyła potrzebę wstawienia tam barierek i utworzenie tarasu widokowego.

Radna Anna Gabryś prosiła o wycięcie krzaków na drodze wewnętrznej w Staniowicach w kierunku lasu, wyczyszczenie chodnika przy placu zabaw, wykoszenie pobocza przy niezamieszkałej posesji w Staniowicach przy drodze prowadzącej do Profaru, zniwelowaniu skarpy na drodze dojazdowej do pól od drogi powiatowej w kierunku Wierzbicy, wykoszenie trawy na boisku do gry w siatkę oraz zakup tablicy do świetlicy wiejskiej do umieszczania wyróżnień, dyplomów. Zapytała na jakim etapie jest budowa urządzeń zabawowych na placu zabaw przy Przedszkolu w Staniowicach. Prosiła o złożenie wniosku odnośnie Ochotniczej

Straży Pożarnej w Staniowicach na środki finansowe na wykonanie remontu w środku budynku, w związku z ogłoszonym naborem, w którym można uzyskać 25 tys. zł.

Radny Krzysztof Hanszke podziękował pani Sołtys m. Lipa za zajęcie się sprawą montażu lustra oraz naprawę chodnika w m. Lipa oraz Wójtowi za pomoc w akcji pomocowej podczas pożaru w m. Lipa, jak również mieszkańcom Jawora Lipy i Kars za zebrane środki. Poprosił Kierownika Wodociągów Gminnych o sprawdzenie działania istniejących hydrantów. Poprosił również o ustalenie, gdzie znajdują się klucze do budynku, w której znajduje się sprzęt strażacki. Wnioskował również o remont odcinka drogi powiatowej Lipa – Drochów.

Radna Halina Kuchta poinformowała, że przeprowadzone koszenie poboczy zostało wykonane niezbyt solidnie, szczególnie w okolicy przystanku autobusowego w Sokołowie Dolnym. Prosiła również o interwencję w sprawie pojemników Caritasu na odzież oraz zamontowanie koszy na śmieci przy przystankach autobusowych. Wnioskowała o interwencję w sprawie zarośniętych chodników oraz zabranie niepotrzebnego wyposażenia znajdującego się w świetlicy wiejskiej w Sokołowie Dolnym. Prosiła również o zorganizowanie spotkania z przewoźnikami w sprawie zwiększenia ilości kursów busów.

Radny Mateusz Kuś wnioskuje o montaż koszy na śmieci na przystankach i przy drodze nad rzekę w związku z rozpoczętym sezonem kajakowym. Prosił o wycięcie przeznaczonych drzew do wycięcia, znajdujących się w pobliżu Domu Weselnego oraz drzew rosnących przy drodze powiatowej za przystankiem autobusowym obok warsztatu samochodowego. Podziękował za udostępnienie placu i świetlicy na zorganizowanie Dnia Dziecka wspólnie z Sołtysami Starych i Nowych Kotlic. Podziękował Strażakom z Sobkowa za przeprowadzony pokaz dla dzieci.

Radny Kazimierz Bawoł podziękował za prace na drogach remonterem. Prosił o dopilnowanie prac na drogach podczas remontu dróg z otrzymanych promes, szczególnie zwrócić uwagi na przepust na drodze na „Kolonjach Mokrskich”. Poprosił o zrobienie zatoczki do wymijania się ciągników. Zapytał czy jest możliwość pobierania wody przez strażaków z koryta rzeki. Prosił o zamieszczenie artykułu w Głosie Sobkowa dotyczącego święta parafialnego w Mokrsku Dolnym z okazji 700-lecia powstania parafii oraz z zorganizowania w świetlicy wiejskiej w Kotlicach Starych wystawy prac plastycznych.

Radny Paweł Dziopa poprosił o montaż grzejnika w korytarzu w świetlicy wiejskiej w Osowej.

Radny Marek Cymba prosił o zwrócenie się do PKP o wycięcie krzewów za stacją pomiędzy stacją kolejową a drogą powiatową wzdłuż drogi w stronę Mzurowej (do zakrętu) oraz od przejazdu kolejowego w Miąsowej w kierunku dawnej drogi „E7” przy drodze przejętej przez Gminę, na terenie należącym do PKP. Poruszył temat sprzedaży „starej” remizy w Miąsowej, twierdząc że przed dokonaniem sprzedaży należy zorganizować zebranie i wysłuchać propozycji mieszkańców odnośnie sprzedaży tego budynku. Zwrócił uwagę na to, żeby środki z ewentualnej sprzedaży budynku czy nieruchomości przeznaczyć na inwestycje w m. Miąsowa, np. budowę altanki czy siłowni.

Radny Paweł Piorun prosił o przesunięcie bliżej ogrodzenia znaku drogowego „przejście dla pieszych”, znajdującego się za remizą przy drodze powiatowej w kierunku Rębowa, jak również wycięcie zakrzaczeń oraz usunięcie gałęzi przy drodze powiatowej od strony

Chomentowa. Dodał, że Z-ca Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych obiecał zrobić przycinę, jednak bez użycia zwyżki z uwagi na brak środków. Prosił o wystosowanie pisma w tej sprawie. Wnioskował o wykaszanie poboczy za rowami oraz wycinanie krzaków przy drodze powiatowej od pani sołtys w kierunku wsi. Zwrócił uwagę na prowadzony światłowód, twierdząc, że robiony jest za blisko drogi. Prosił o interwencje w tej sprawie. Wnioskował o wyrównanie równiarką i uzupełnienie kruszywem drogi wewnętrznej za kościołem w kierunku pól oraz wyprofilowanie asfaltu w połowie drogi wewnętrznej biegnącej od figury Floriana w stronę mostka, gdyż każde większe opady powodują tworzenie się dużej kałuży przed jedną z posesji.

Radny Wiktor Strojek wnioskował o wykoszenie i oczyszczenie drogi w Żernikach obok transformatora oraz wykoszenie pobocza drogi biegnącej w kierunku rzeki. Prosił o informację dotyczącą prac światłowodu, tj. o zakresie i terminie tych prac w miejscowościach do których jeszcze nie dotarł.

Radny Eugeniusz Augustyn wnioskował o wycięcie krzewów ograniczających widoczność przy drodze powiatowej na odcinku Mięsowa – Mzurowa przy pierwszym przejeździe kolejowym i w kierunku torów w stronę Mzurowej oraz przy zjeździe z przejazdu w okolicy niezamieszkałej posesji. Powtórnie wnioskował o utwardzenie kruszywem bądź asfaltem drogi powiatowej za przepompownią. Poprosił o dopilnowanie prac wykonywanych przez Powiat.

Radna Danuta Wójcicka skierowała pytanie do Kierownika Wodociągów Gminnych czy istnieje zagrożenie braku wody do picia. Prosiła o interwencję w sprawie wydobywającego się odoru przy studziencie na ul. Kieleckiej w pobliżu lecznicy dla zwierząt. Zwróciła się z zapytaniem o możliwość wydzierżawienia terenów przy rzece Nida i stworzenie dla mieszkańców Gminy Sobków strefy rekreacyjnej na tym terenie.

Radny Mateusz Kuś zapytał o możliwość zakupu do świetlicy w Kotlicach kolumny „karaoke”, dziękując jednocześnie za dodatkowy dzień pracy świetlicy wiejskiej w m. Stare Kotlice.

Radna Beata Syncerz prosiła o interwencję w sprawie zapadniętego mostka na drodze w kierunku pól. Poprosiła o wycięcie krzaków na drodze w kierunku pana Sołtysa. Kolejny raz wnioskowała o interwencję w sprawie rowu i przepustu wzdłuż drogi gminnej w Chomentowie.

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na zgłoszone wnioski informując, m.in., że:

- odnośnie rowu przy ul. 11 Listopada w Sobkowie zostaną podjęte działania w celu znalezienia właściwego rozwiązania,
- zostało wystosowane pismo do Wojewody Świętokrzyskiego o możliwość dofinansowania odkomarzania na terenie Gminy Sobków w związku z nawalnymi deszczami,
- droga przy ul. Sportowej zostanie miejscowo utwardzona, aby była możliwość dojazdu do nieruchomości, gdzie będzie budowa,
- zwrócił uwagę, że sprzęt wynajęty przez Kopalnię w Wierzbicy nie poradził sobie z zebraniem żwirku pozostawionego podczas remontu. Poinformował, że zostanie przeprowadzona rozmowa z Zarządem Dróg Powiatowych odnośnie tego problemu,

- zostaną przeprowadzone oględziny na placu zabaw w parku w Sobkowie i zakupione nowe elementy,

- jeśli istnieje potrzeba zorganizowania spotkania strażaków z Komisją Oświaty i Bezpieczeństwa Publicznego oraz radnymi, spotkanie to zostanie zorganizowane,

- odnośnie tarasu widokowego poinformował, że za rekultywację terenu odpowiedzialna jest Trzuskawica. Decyzję o rekultywacji wydaje Starosta, a obrany kierunek rekultywacji to kierunek rekreacyjny z elementami zalesiania. Wójt poinformował o planach spotkania z władzami Trzuskawicy w sprawie drogi należącej do Skarbu Państwa, która jest w użytkowaniu wieczystym Trzuskawicy.

Wójt w związku z ochroną danych osobowych poprosił o nieużywanie nazwisk mieszkańców podczas składania wniosków, a podawać numery ewidencyjne dróg.

- odnośnie wycinania krzewów Wójt poinformował, że przeszkadzające gałęzie zostaną usunięte, prosząc równocześnie o zgłaszanie takich wniosków przed okresem zimowym z uwagi na to, że pracownicy są obecni zaangażowani w inne prace,

- zostanie wyczyszczona droga w pasie drogi w kierunku Profaru,

- zostanie sprawdzona droga w kierunku Wierzbicy i jeśli jest taka konieczność zostanie zniwelowana,

- boisko do siatki zostanie wykoszone,

- zakup tablicy do świetlicy wiejskiej w Staniowicach nie został przewidziany w budżecie, zostanie przeanalizowany koszt zakupu takiej tablicy i podjęta decyzja,

- Wójt poinformował, że przetarg na projekt placu zabaw przy Przedszkolu został rozstrzygnięty, została zatwierdzona dokumentacja projektowa i podpisana umowa. Zostaną przygotowane również projekty na place zabaw przy Przedszkolu w Staniowicach, przy Szkole Podstawowej w Korytnicy i w Sokołowie Dolnym na osiedlu.

- odnośnie złożenia wniosku dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Staniowicach Wójt przekazał, że jednostka straży pożarnej winna sama taki wniosek złożyć. Chcąc działać formalnie OSP w Staniowicach powinna dokonać zmian w KRS-ie oraz posiadać odpowiednie przeszkolenia, aby działać w akcjach ratowniczych.

Radna Anna Gabrys odpowiedziała że zmian tych dokonano.

- odnośnie funkcjonowania hydrantów poinformował, że są sprawdzane przez Wodociągi Gminne,

- zostanie ustalone kto ma dostęp do pomieszczenia, w której znajduje się sprzęt strażacki,

Wójt powiedział, że w akcjach ratunkowych mogą brać udział wyłącznie osoby do tego przeszkolone i posiadające odpowiednie badania. Podziękował jednostkom straży pożarnej szczególnie z Sokołowa Górnego i Korytnicy za udział w akcji gaszenia pożaru w m. Lipa,

- droga na odcinków Lipa - Drochów została zgłoszona do programu usuwania skutków klęsk żywiołowych przez Zarząd Dróg Powiatowych,

-zostały wykoszone pobocza, od dnia dzisiejszego będą wykaszane tereny wokół przystanków,

- od dnia dzisiejszego zostało rozpoczęta czyszczenie chodników od m. Sokołów Dolny,
- na kosze Caritas są tylko dwie umowy, zostanie rozpoznana sprawa pozostałych pojemników znajdujących się na terenie gminnym w celu ich cyklicznego opróżniania,
- zostaną zakupione kosze na przystanki w ilości 60 szt., które w pierwszej kolejności będą montowane przy przystankach, jeśli chodzi o montaż koszy przy rzece nie są to tereny gminne i nie można ich tam montować. Urząd Gminy nie wydaje zezwoleń na organizowanie spływów kajakowych i tym samym nie ma możliwości egzekwowania utrzymania porządku na tych terenach,
- pracownik dokona oceny zbędnego sprzętu ze świetlicy wiejskiej w Sokołowie Dolnym
- nie mamy wpływu na przewoźników, jak też zwiększenie ilości kursów, niemniej Wójt zainicjuje spotkanie z przewoźnikami w celu przeprowadzenia rozmów na temat zwiększenia liczby kursów,
- została podpisana umowa z wykonawcą i drzewa zagrażające bezpieczeństwu ruchu na drodze w m. Kotlice zostaną usunięte, jeśli drzewa znajdują się przy drodze powiatowej zostanie skierowane pismo do Zarządu Dróg Powiatowych w celu ich usunięcia,
- nie ma możliwości zakupu sprzętu „karaoke” w roku bieżącym, można zaplanować środki z Funduszu Sołeckiego na zakup tego typu sprzętu na przyszły rok,
- przepust na remontowanej drodze w Mokrsku Dolnym zostanie wykonany zgodnie z dokumentacją projektową w tym miejscu, w którym znajduje się stary,
- zatoczka w Mokrsku Dolnym zostanie zrobiona przy pomocy kruszywa przez pracowników Urzędu Gminy.
- woda z hydrantów pobierana jest wyłącznie w celach przeciwpożarowych i nie ma ograniczenia do niej dostępu. Nie wskazane jest pobieranie wody z rzeki, gdyż może to spowodować uszkodzenie sprzętu,
- artykuł na temat obchodów 700-lecia istnienia parafii w Mokrsku Dolnym może ukazać się w Głosie Sobkowa. Poprosił o przekazanie rzetelnych informacji dotyczących tego wydarzenia.
- zostanie przeanalizowana sytuacja montażu grzejnika w świetlicy wiejskiej w Osowej,
- zostanie skierowane pismo do PKP o usunięcie zarośli znajdujących się za stacją pomiędzy stacją kolejową a drogą powiatową wzdłuż drogi w stronę Mzurowej (do zakrętu) oraz od przejazdu kolejowego w Miąsowej w kierunku dawnej drogi „E7” przy drodze przejętej przez Gminę, na terenie PKP,
- odnośnie sprzedaży budynku remizy jest to tylko propozycja, po naradzie z mieszkańcami zostanie podjęta decyzja. Jest zainteresowana osoba kupnem tego budynku, wpływy ze sprzedaży działki bądź nieruchomości zawsze zasilają budżet gminy.
- zostanie skierowane pismo do Zarządu Dróg Powiatowych z wnioskami odnośnie m. Korytnica,
- światłowód umieszczany jest na działkach prywatnych i w pasie drogi powiatowej. Zarząd Dróg Powiatowych nie ma obowiązku informowania Urzędu Gminy o wydaniu pozwolenia na

umieszczenie światłowodu w pasie drogi. Zostanie sprawdzone czy głębokość umieszczenia przewodów jest odpowiednia.

- wyprofilowanie drogi w m. Korytnica zostanie wykonane w formie wycięcia asfaltu i załatania na zimno,

- wykoszenie i oczyszczenie drogi w m. Żerniki zostanie wykonane przez pracowników Urzędu Gminy w Sobkowie,

- pobocza na drodze w kierunku rzeki w m. Żerniki zostaną wykoszone przez pracowników Urzędu Gminy,

- w sprawie wycięcie krzewów w kierunku Mzurowej przy torach i na zakręcie zostanie sprawdzone w terenie i wystosowane pismo do Zarządu Dróg Powiatowych,

- ponownie zostanie wystosowane pismo do Zarządu Dróg Powiatowych o utwardzenie drogi za przepompownią w m. Mzurowa,

- sprawa odoru przy studziencie na ul. Kieleckiej zostanie sprawdzona przez Zakład Wodociągi Gminne,

- sprawa utworzenia plaży wymaga odpowiedniej dokumentacji, uzyskania pozwoleń oraz uiszczania opłat za korzystanie z tego terenu. W tym roku nie jest możliwe utworzenie strefy rekreacyjnej, ze względu na tereny Natura 2000 oraz pracochłonnej i długotrwałej procedury,

- sprawa uszkodzenia mostka w m. Chomentów zostanie skierowana do Zarządu Dróg Powiatowych

- gałęzie zostaną częściowo przycięte w m. Chomentów, jednocześnie Wójt poprosił o zgłaszanie tego typu wniosków odpowiednio wcześniej, w okresie jesiennym,

- sprawa wyczyszczenia rowu i przepustu przy drodze gminnej w m. Chomentów zostanie rozpoznana,

Wójt przypomniał, że chodniki znajdujące się przy nieruchomościach winny być sprzątane przez właścicieli tych posesji.

Kierownik Wodociągów Gminnych poinformował, że hydranty są obecnie sprawdzane. Odnośnie hydrantu w m. Lipa poinformował, że był on sprawny, należało odkręcić zasuwę znajdującą się ok. 30 cm. od hydrantu. Jeżeli chodzi o wodę do picia Kierownik Wodociągów Gminnych zwrócił się z apelem do mieszkańców Sokołowa Dolnego i Sokołowa Górnego, aby ograniczyć ilość zużywanej wody z wodociągu ze względu na występujące tam braki, ze względu na duże zużycie wody w godzinach popołudniowych pobieranych w celu podlewania ogródków. Studzienka, gdzie są wyliewy zostanie sprawdzona.

Radna Beata Syncerz przypomniała o poprawieniu, w ramach gwarancji, nawierzchni drogi powiatowej w Chomentowie wykonanej w roku ubiegłym.

Wójt Gminy poinformował, że zostanie wystosowane pismo do Zarządu Dróg Powiatowych o poprawienie drogi w m. Chomentów jak również Staniowice.

Odnosił się również do remontu szkół w okresie wakacyjnym. Poinformował, że na następnej sesji Komisja Oświaty przedstawi rzetelną informację na ten temat.

Radny Kazimierz Bawoł zwrócił uwagę na krzew rosnący na drodze przed mostem w Mokrsku Dolnym, który ogranicza widoczność.

Wójt poinformował, że zostanie sprawdzone czy rośnie na terenie Gminy. Dodał, że droga ma oznakowanie i kierowcy winni się stosować do postawionych znaków drogowych.

Ad. 23

Przewodniczący Rady Gminy dokonał zamknięcia obrad XI sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała


Monika Dudzik

Przewodniczący Rady Gminy


Stanisław Szlebarski

Sekretarz

Wiktor Strojek
